
what are the main conCerns of lebanese citizens

& what are their opinions about politicians

& political participation ?

 Between 2013 & 2016 :
% Lebanese citizens who practiced their right

to  political participation

The major challenges facing Lebanon according to

the Lebanese citizens 
% Lebanese who say ... is one of the two most pressing

Foreign Interference

Internal Stability & Security

14%

Financial & Administrative Corruption

Economic situation 

56%

Religious Extremism

64%

Political leaders are concerned with
the needs of ordinary citizens 

44%

The state is currently undertaking
far-reaching & radical reforms in its
institutions & agencies

15%

Government employees are
aware of citizen's needs

12%

9%

11%

 Sometimes, politics are so complicated that
I cannot understand what is happening. 76%

Democracy
4%

How responsive are politicians to citizens' needs

in Lebanon?
 

Syrian Refugees 43%

Arab Barometer 2016

%  Lebanese citizens who agree

Arab Barometer 2016

Attend a meeting to
discuss a subject or
sign a petition

15%

17%

Participate in a
protest, march or
sit-in.

15%

@arabbarometer

@arabbarometer Arab Barometer 2016
www.arabbarometer.org

 


